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KB/143/1 CONFIDENTIAL

Public Opinion Background Note 143

(produced 12th December 1982)

. Introduction

The results from the latest 'tracking' study conducted from 1lst to 6th December do

not fully confirm the results of the previous study conducted from 24th to 29th
November which found a 5% jump in the level of Conservative support. This latest
study found 43% claiming they would vote Conservative (464% in the previous study),
35% Labour (32% in the previous study), 9% Liberal (7)%% in theé previous study) and .-
11% Social Democrat (11%% in the previous study). The Conservative lead over Labour
fell from 14%% to 8%. The combined level of Liberal and Social Democrat support
stands at 20% - a similar level to that found in tracking studies since early November.
The current level of Alliance support of 20% compares with 42% at the start of the
year.

Details of the trend of support for the main parties since the start of the year are
shown overleaf and in the attached graph.
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* First 6allup Post-Election Survey, ** Published I those saying they
would vote for the Alliance.
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Published Polls

(a) MORI (Sunday Times Magazine 12th December 1982)

The Sunday Times Magazine on 12th December included details of a MORI survey on
attitudes to Channel 4 conducted in late November. The survey found 25% taking the
view that the arrival of Channel 4 has raised the quality of the material they see
on TV, 58% think it has made no difference and 15% think the change has been for the
worse.




